Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти» Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
2014/2015 навчальний рік

8 клас
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На малюнку зображено порції речовин кількістю 1 моль: а) вода; б) сульфатна кислота; в) купрум(ІІ) сульфат; г) цукор (С12Н22О11). 

Дайте відповіді на запитання:

А) Чому дорівнює число структурних одиниць у кожній порції речовини?

Б) Чому дорівнюють маси речовин, зображених на малюнку?

В) Чому відносна молекулярна маса та молярна маса однієї й тієї ж речовини мають однакові числові значення?

(12 балів)
2.У лабораторії в склянках без етикеток знаходяться п’ять солетворних оксидів елементів А, Б, С, Д, Е. Валентністьхімічних елементів у цих оксидах максимальна. Елементи А, Б, С, Д, Е розташовані у двох малих періодах Періодичної системи Д.І. Менделєєва. Елементи А, Б, С знаходяться в сусідніх групах одного періоду, елемент С – в одній групі з елементом Е, елемент Д – в одній групі з елементом Б. Елементи А і Б виявляють у сполуках постійну валентність. Великі, прозорі кристали оксиду елемента А використовуються як дорогоцінне каміння. Чотири оксиди за нормальних умов − тверді речовини, оксид елемента Е – газ. 

- Напишіть назви елементів А, Б, С, Д, Е.

- Складітьбрутто-формули і структурні формуливищих оксидів елементів А, Б, С, Д, Е.Запишіть назви відповідних оксидів за українською хімічною номенклатурою.

- Запишіть 5рівняннь можливих реакцій між цими оксидами.

− Які вищі оксиди хімічних елементів А, Б, С, Д, Е будуть реагувати з розчином хлоридної кислоти, а які з розчином натрій гідроксиду? Запишіть рівняння і зазначте умови перебігу відповідних хімічних реакцій.

(11 балів)

3.Під час проведення підводних робіт для дихання водолазів застосовується «гелієве повітря» – суміш кисню і гелію. 

А)Обчисліть об’ємні та масові частки компонентів суміші (%).Відносна густина «гелієвого повітря» за воднем дорівнює 4,9.

Б)Обчисліть загальне число атомів, що містяться упорції «гелієвого повітря» кількістю речовини 0,25 моль.

(11 балів)
4. На початку ХІХ ст. натрій сульфат виробляли дією купоросної олії (концентрованої сульфатної кислоти) на кухонну сіль.Забруднення, обумовлені виробництвом, призводилидо негативних наслідків: залізні інструменти швидко вкривалися іржею, рослинність гинула. Побічний отруйний газоподібний продукт реакції намагалися випускати в атмосферу за допомогою труб висотою до 300 м, але це не допомогло вирішити проблему. Згубна дія газу особливо відчувалася в сиру погоду.


А) Проаналізуйте, яким способом можна розв’язати проблему шкідливих викидів у атмосферу під час виробництва натрій сульфату.


Б) Запропонуйте ще 4способи одержання натрій сульфату. Складіть рівняння відповідних реакцій.


В) Обчисліть маси вихідних речовин, потрібних для одержання натрій сульфату масою 71 кг за будь-яким із запропонованих вами способів.

(12 балів)
8 клас

2. На малюнку зображено порції речовин кількістю 1 моль: а) вода; б) сульфатна кислота; в) купрум(ІІ) сульфат; г) цукор (С12Н22О11). 

Дайте відповіді на запитання:

А) Чому дорівнює число структурних одиниць у кожній порції речовини?

Б) Чому дорівнюють маси речовин, зображених на малюнку?

В) Чому відносна молекулярна маса та молярна маса однієї й тієї ж речовини мають однакові числові значення?

(12 балів)
2.У лабораторії в склянках без етикеток знаходяться п’ять солетворних оксидів елементів А, Б, С, Д, Е. Валентністьхімічних елементів у цих оксидах максимальна. Елементи А, Б, С, Д, Е розташовані у двох малих періодах Періодичної системи Д.І. Менделєєва. Елементи А, Б, С знаходяться в сусідніх групах одного періоду, елемент С – в одній групі з елементом Е, елемент Д – в одній групі з елементом Б. Елементи А і Б виявляють у сполуках постійну валентність. Великі, прозорі кристали оксиду елемента А використовуються як дорогоцінне каміння. Чотири оксиди за нормальних умов − тверді речовини, оксид елемента Е – газ. 

- Напишіть назви елементів А, Б, С, Д, Е.

- Складітьбрутто-формули і структурні формуливищих оксидів елементів А, Б, С, Д, Е.Запишіть назви відповідних оксидів за українською хімічною номенклатурою.

- Запишіть 5рівняннь можливих реакцій між цими оксидами.

− Які вищі оксиди хімічних елементів А, Б, С, Д, Е будуть реагувати з розчином хлоридної кислоти, а які з розчином натрій гідроксиду? Запишіть рівняння і зазначте умови перебігу відповідних хімічних реакцій.

(11 балів)

3.Під час проведення підводних робіт для дихання водолазів застосовується «гелієве повітря» – суміш кисню і гелію. 

А)Обчисліть об’ємні та масові частки компонентів суміші (%).Відносна густина «гелієвого повітря» за воднем дорівнює 4,9.

Б)Обчисліть загальне число атомів, що містяться упорції «гелієвого повітря» кількістю речовини 0,25 моль.

(11 балів)
4. На початку ХІХ ст. натрій сульфат виробляли дією купоросної олії (концентрованої сульфатної кислоти) на кухонну сіль.Забруднення, обумовлені виробництвом, призводилидо негативних наслідків: залізні інструменти швидко вкривалися іржею, рослинність гинула. Побічний отруйний газоподібний продукт реакції намагалися випускати в атмосферу за допомогою труб висотою до 300 м, але це не допомогло вирішити проблему. Згубна дія газу особливо відчувалася в сиру погоду.


А) Проаналізуйте, яким способом можна розв’язати проблему шкідливих викидів у атмосферу під час виробництва натрій сульфату.


Б) Запропонуйте ще 4способи одержання натрій сульфату. Складіть рівняння відповідних реакцій.


В) Обчисліть маси вихідних речовин, потрібних для одержання натрій сульфату масою 71 кг за будь-яким із запропонованих вами способів.

(12 балів)
8 класс

1. На рисунке изображены порции веществ количеством 1 моль: а) вода; б) сульфатная кислота; в) купрум (II) сульфат; г) сахар (С12Н22О11). 

Дайте ответы на вопросы:

А) Чему равно число структурных единиц в каждой порции вещества? 

Б) Чему равны массы веществ изображенных на рисунке? 

В) Почему относительная молекулярная масса и молярная масса одного и того же вещества имеют одинаковые числовые значения? 

(12 баллов)
2. В лаборатории в стаканах без этикеток находятся пять солетворных оксидов элементов А, Б, С, Д, Е.Валентность химических элементов в этих оксидах максимальна.ЭлементыА, Б, С, Д, Ерасположены в двух малых периодах Периодической системы Д.И. Менделеева. Элементы А, Б, С находятся в соседних группах одного периода, элемент С − в одной группе с элементом Е, элемент Д− в одной группе с элементом Б. Элементы А и Б проявляют в соединениях постоянную валентность. Крупные, прозрачные кристаллы оксида элемента А используются как драгоценные камни. Четыре оксида при нормальных условиях − твердые вещества, оксид элемента Е − газ.

− Напишите названия элементов А, Б, С, Д, Е.

− Составьте брутто-формулы и структурные формулывысших оксидов элементов А, Б, С, Д, Е, запишите названия соответствующих оксидов согласно украинской химической номенклатуре.

− Запишите 5уравнений возможных реакций между этими оксидами.

− Какие высшие оксиды химических элементов А, Б, С, Д, Е будут реагировать с раствором хлоридной кислотой, а какие с раствором натрий гидроксида? Запишите уравнения соответствующих реакций, укажите условия их протекания.

(11 баллов)
3.При проведении подводных работ для дыхания водолазов применяется «гелиевый воздух» − смесь кислорода и гелия.

А) Рассчитайте объемные и массовые доли компонентов смеси (%). Относительная плотность «гелиевого воздуха» по водороду равна 4,9.

Б) Вычислите общее числоатомов, содержащихся в порции «гелиевого воздуха» количеством вещества 0,25 моль.

(11 баллов)
4. В начале XIX в. натрий сульфат производили действием купоросного масла (концентрированной сульфатной кислоты) на повареннуюсоль. Загрязнения, обусловленные производством, приводили к негативным последствиям: железные инструменты быстро покрывались ржавчиной, растительность гибла. Побочный ядовитый газообразный продукт реакции пытались выпускать в атмосферу с помощью труб высотой до 300 м, но это не помогло решить проблему. Пагубное воздействие газа особенно ощущалось в сырую погоду. 

А) Проанализируйте, каким образом можно решить проблему вредных выбросов в атмосферу при производстве натрий сульфата.

Б) Предложите еще 4способа получения натрий сульфата. Составьте уравнения соответствующих реакций.

В) Рассчитайте массы исходных веществ, необходимых для получения натрий сульфата массой 71 кг, используя любой, из предложенных вами способов.

(12 баллов)
